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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG - REALIZADA EM 03 DE SETEMBRO 2012 . 
 
ATA N o 07/2012 – Às treze horas e trinta minutos do dia três de setembro do 
ano de dois mil e doze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de 
Educação, realizou-se uma reunião ordinária da Congregação da Faculdade de 
Educação, sob a Presidência da Senhora Diretora, Profa. Samira Zaidan, 
contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria Cristina Soares 
de Gouvêa, Vice-Diretora; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar; Profa. Andréa Moreno, Chefe do 
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Conceição Clarete 
Xavier Travalha, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; 
Prof. José Simões de Almeida Júnior, Coordenador do Colegiado do Curso de 
Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do Colegiado 
Especial de Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural de Educadores 
Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Daisy 
Moreira Cunha, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; 
Profa. Isabel Cristina Alves da Silva Frade, Vice-Diretora do CEALE; Profa. 
Nilma Soares da Silva, Diretora do CECIMIG, Profa. Marisa Ribeiro Teixeira 
Duarte, representante da FaE no CEPE; Profa. Maria Alice Lima Gomes 
Nogueira e Profa. Maria José Braga, representantes dos professores efetivos da 
FaE; Alexandre Dias Santos, representante dos servidores técnico-
administrativos da FaE; Alice Maia Silva e Maria Aparecida Costa de Oliveira, 
representantes discentes; Ricardo José Miranda, representante convidado da 
Biblioteca FaE e como convidadas as professoras titulares Dalila Andrade 
Oliveira e Maria Manuela Martins Soares David. Justificaram suas ausências: 
Prof. Juarez Tarcísio Dayrell e Profa. Lucíola Lacínio de Castro Paixão Santos, 
representantes dos professores efetivos da FaE, Profa. Ana Maria Rabelo 
Gomes, representante da FaE no Conselho Universitário e Profa. Carmen Maria 
de Caro Martins, Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional da 
UFMG. Verificada a existência de quorum, a Professora Samira Zaidan iniciou a 
reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, passou à pauta: 1º ponto: 
Informes. 1.1. Revista Tabebuia. A professora Samira informou a publicação 
da Revista Tabebuia (Índios – Pensamento – Educação) – Ano 2 - 2012, editada 
sob a coordenação da professora Maria Inês de Almeida; informou que a 
professora Maria Inês coordenou, na Faculdade de Educação, a primeira turma 
do Curso de Formação Intercultural de Educadores Indígenas. 1.2. Greve dos 
servidores técnico-administrativos da UFMG: O servidor Ricardo Miranda 
informou que os servidores técnico-administrativos, em Assembléia Geral no dia 
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03/08, deliberaram pela continuidade da greve; informou também que hoje, 
06/08, está sendo realizada reunião de negociação da pauta nacional em Brasília. 
Quanto à pauta de reivindicações interna, continua em discussão com a 
administração central. 1.3. Greve dos professores da UFMG: A professora 
Shirley Miranda informou que as negociações com o MEC da semana passada 
foram encerradas com a previsão de assinatura de acordo (MEC-PROIFES), e 
que será elaborado Projeto de Lei com base nas referidas negociações. Na 
UFMG, a Assembléia Geral recusou o acordo e decidiu manter a greve; foi 
criada uma comissão para estudar as condições de trabalho na UFMG, 
principalmente daqueles profissionais que atuam nos cursos REUNI. 1.4. 
Outros informes: a) A senhora diretora informou que devido à negativa do 
comando de greve dos técnicos administrativos da FaE referente à solicitação da 
comissão organizadora do V Colóquio sobre Currículo para a colaboração do 
pessoal técnico administrativo durante o evento, a diretoria tomou a decisão de 
assumir a retirada dos materiais necessários para a realização do evento no 
Almoxarifado da Faculdade. Após ampla discussão, a Congregação ratificou a 
decisão pontual da direção quanto à liberação dos materiais necessários à 
realização do evento. b) A professora Daisy Cunha informou que realizou na 
Pós-Graduação, na última semana de agosto, uma discussão sobre a greve e a 
situação da matrícula dos alunos; informou que serão necessários 
aproximadamente quinze dias para o fechamento do 1º semestre e quinze dias 
para o acerto da matrícula; informou também a decisão para o retorno às aulas 
no início de outubro. c) Ponto eletrônico: A professora Samira informou que a 
Faculdade de Educação solicitou o adiamento da visita técnica para o 
diagnóstico da proposta de obra para a instalação do ponto eletrônico dos 
servidores técnicos administrativos, já que este tema é um dos pontos da pauta 
de reivindicações da greve interna. d) Obras na FaE: A senhora diretora 
informou que as obras do prédio anexo à FaE terão início no próximo dia 10 de 
setembro. e) Projetos de extensão. A senhora diretora informou que está sendo 
criada, em caráter experimental, uma equipe técnica para acompanhar os 
processos dos dezesseis projetos de extensão que receberão recursos da “Ação 
20RJ MEC”. Essa equipe será coordenada pela professora Maria Isabel Antunes 
Rocha e contará com o apoio de um funcionário contratado, via FUNDEP, e de 
dois técnicos administrativos, que colaborarão com oito horas semanais cada 
um. f) Mestrado Profissional. A professora Maria Cristina informou que o 
processo de criação do mestrado profissional foi devolvido pela Pró-Reitoria de 
Pós-Graduação solicitando a reordenação das linhas de pesquisa e a redução do 
número de docentes envolvidos no projeto, o que será providenciado pela equipe 
coordenadora do mesmo. g) A professora Isabel Frade informou o recebimento 
de correspondência da Sociedade Brasileira de Alfabetização agradecendo a 
Congregação da FaE pela moção de apoio quando de sua criação. h) A 
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professora Conceição Clarete informou que foi realizado no período de 20 a 23 
de agosto, o concurso público de professor adjunto para a área de Filosofia da 
Educação do DECAE, quando foi aprovada a candidata Renata Pereira Lima 
Aspis. 2º ponto: Banca examinadora dos concursos de professor titular do 
DMTE: A professora Samira informou que, conforme Edital 816, de 29 de 
dezembro de 2011, foram encerradas, no dia 02 de julho, as inscrições ao 
concurso público de Professor Titular do Departamento de Métodos e Técnicas 
de Ensino, para a área de “Diversidade e múltiplas linguagens nos processos de 
formação e prática docentes”, com três professores inscritos: Cristina Maria 
Vasques, Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca e Maria Lúcia Castanheira; 
Cabe agora à Congregação indicar os membros da comissão examinadora e a 
data para a realização do referido concurso. Após discussões, foram indicados os 
seguintes nomes a serem consultados para a composição da referida comissão 
examinadora: Membros internos: Eduardo Fleury Mortimer, Regina Helena de 
Freitas Campos, Silvania Sousa do Nascimento e Lucíola Licínio de Castro 
Paixão Santos. Membros externos: Alina Galvão Spinillo (UFPE), Ângela 
Kleiman (UNICAMP), Inês Signorini (UNICAMP), José Carlos Souza Araújo 
(UFU), Manuel Oriosvaldo de Moura (USP), Maria Aparecida Viggiani Bicudo 
(UNESP), Maria Bernadete Marques Abaurre (UNICAMP), Maria do Rosário 
Mortatti (UNESP), Marli André (PUC-SP), Nilson José Machado (USP), Raquel 
Salek Fiad (UNICAMP), Regina Leite Garcia (UFF), Sírio Possenti 
(UNICAMP) e Ubiratan D`Ambrosio (UNIBAN). Foi aprovado também o 
período de 15 a 17 de outubro de 2012 para a realização do referido concurso. 3º 
ponto: Banca examinadora do concurso público de professor titular do 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação – DECAE. A senhora 
presidente informou que a comissão examinadora do concurso de professor 
titular do DECAE está assim composta: Titulares:  Alda Judith Alves Mazzotti 
– Estácio de Sá, Carlota Josefina Malta Cardozo dos Reis Boto – USP, Eliana 
Regina de Freitas Dutra – UFMG, Miriam Jorge Warde – UNESP e Rodrigo 
Antônio de Paiva Duarte – UFMG; 1º suplente: Renan Springer de Freitas – 
UFMG; e 2º suplente: Luiz Antônio Constant Rodrigues da Cunha – UFRJ. 4º 
ponto: GIFES – Reoferta: A senhora presidente apresentou a proposta da 
coordenação do Curso de Especialização em Gestão de Instituições Federais de 
Educação Superior – GIFES para a reoferta do curso no 1º semestre de 2014. 
Após discussões e considerando: que a atual oferta será concluída no mês de 
julho de 2013; que o curso tem tido boa aceitação por parte dos 
estudantes/servidores; que há reconhecimento da sua relevância e da sua boa 
condução; que há recursos financeiros e disposição da PRORH para dar 
continuidade ao projeto; e, que há demandas para a nova oferta, inclusive por 
parte de outras Instituições Federais de Ensino, a proposta foi aprovada por 
todos. 5º ponto: Outros assuntos: 5.1. O professor José Simões de Almeida 
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Júnior apresentou seu parecer sobre o projeto de pesquisa “Letramento literário 
na Educação Infantil”, coordenado pela professora Mônica Correia Baptista, a 
ser apresentado à FAPEMIG, em atendimento ao Edital 13/2012. Colocado em 
votação, o parecer foi aprovado por todos. 5.2. A senhora diretora apresentou a 
solicitação da professora Maria de Fátima Almeida Martins para participar do 
Programa Nacional do Livro Didático – Campo 2013 (PNLD Campo – 2013); 
colocado em votação, a participação da professora foi aprovada por todos. 
Finalizando a reunião, a professora Samira solicitou aos coordenadores de 
cursos de graduação da FaE para que, com o indicativo de término da greve na 
UFMG, façam levantamento para proposta de calendário para a conclusão do 1º 
semestre de 2012. Nada mais havendo a tratar, a Professora Samira Zaidan 
encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de 
Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo 
Horizonte, 03 de setembro de 2012. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.  
 


